

# EL ACCITANO.

PERIODICO

Científico, Literario y de Intereses Generales de Guadix y su Partido

## Del Imperio del Japón

(Continuación)

(Véanse los números 645 y 646)

El *Dairi*, que descendiente de *Syn-Mu*, fundador, y legislador de la Monarquía, reputado comúnmente entre ellos como descendiente de los Dioses del país, era respetado como un Dios, como la sangre más pura del Sol y estaba revestido de un derecho incontestable al Apotheosis; reunía en su persona todo cuanto en el espíritu de los pueblos puede fundar una autoridad sin límites, reconocida por legítima. Los sucesores del fundador conservaron muchos siglos el doble imperio de la religión y de los negocios temporales; pero en el dia no conserva el *Dairi* mas que la potestad religiosa; y al paso que sus honores han aumentado, si de aumento eran susceptibles, ya ha ido perdiendo poco a poco su gran supremacía. Los principes de su sangre, que son también personas sagradas, componen con él la Corte eclesiástica, que pronuncia sobre la sucesión a aquella primera dignidad del Imperio, cuando el *Dairi* no ha elegido su sucesor, y hay quien contesta este derecho. Sin embargo, se han visto *Dairios* que han abdicado la corona a favor de otros sin nombrar a sus hijos, y aun á veces a favor de princesas, que aunque en realidad eran de su sangre, lo eran en grado bastante remoto. Emperatrices que han susodido inmediatamente a sus maridos en perjuicio de los varones mas próximos a ellos, hermanas que han reinado después de sus hermanos, hijas después de sus madres, siendo sus sucesores principes, que parece debían haberles precedido en el orden de sucesión; finalmente colaterales que han subido al trono antes que los hijos de sus predecesores; pero la corona no ha salido jamás de la casa de *Syn-Mu*, que la posee de veinticinco siglos á esta parte.

El *Cubo-Sama* del Japón, no era antiguamente, mas que general de los ejércitos; pero insensiblemente se ha ido apropiando el poder soberano de tal conformidad que solo ha dejado al *Dairi* los varios honores del Pontificado. Esta usurpación, efecto de muchas guerras civiles; se verificó en el duodécimo siglo de nuestra era, y dio origen a nuevas turbulencias intestinas cuyo resultado á sido la ruina del poder de los *Dairios* y la consolidación del de los *Cubo-Samas*.

El *Dairi*, á quien siempre hasta ahora han conservado los pueblos la mas profunda veneración, tiene aun en el dia poder para hacer mercedes y conceder gracias como tam-

bien para dar títulos honoríficos a los Príncipes, Señores y Nobles del Japón, que en el país en que mas se estiman y son tan semejantes títulos.

El *Cubo-Sama* es dueño de todas las fuerzas y rentas del Estado, y aun de la persona del *Dairi*.

El *Dairi* tiene su corte en *Mia-o* en un vasto palacio, à quien señala el Monarca Saglar una numerosa guardia, para hacer honor al *Dairi* en las apariencias pero en realidad, para asegurarse de su persona.

Los *Cubo-Samas* que tenían también la corte en *Mia-o*, pareciéndoles menos conveniente o inútil residir cerca del *Dairi*, trasladaron el Trono del Imperio a *Jedo*, donde formaron una segunda capital, mucho mas considerable que la primera, y donde obligaban á residir á las mujeres y las hijas de los Señores del Imperio, en otro tiempo soberanos de sus respectivas provincias con el objeto de someter a los nietos y a los padres; añadiendo los *Cubo-Samas* á esta presunción de mantener espías cerca de aquellos Señores para estar al alcance de todo lo que podía interesar al poder supremo.

Ya hemos dicho, que la religión dominante de los Japoneses, era la idolatría, pero que sin embargo habían admitido en varias épocas algunas religiones extrañas; la primera, el antiguo culto de los ídolos del país; la segunda la de los ídolos extranjeros, traídos de la China, de Siam y de las Indias; la tercera, la doctrina de los filósofos y sabios de país; que han enseñado la Moral; y la cuarta, el cristianismo introducido con la Misión;

(Concluirá)

## Un Caballero sin tacha

(Continuación.)

XI

EL NÚMERO CIENTO TRES

Un salón amplísimo.

Techo alto.

Ventanas apaisadas y grandes.

Multitud de cuadros de hierro con el equipo más preciso rematado y cubierto con cojines de zarza de colores pálidos.

Bacina de cada una de sillas un número puesto en tablas pintadas de blanco, y el guarismo en negro.

Algunos lechos vacíos.

En otros enfermos delguduchas, pálidas.

El silencio era interrumpido alguna vez por un quejido de dolor, por un suspiro escapado del pecho de cualquiera de las mujeres que allí estaban su-

biendo con respiación y con paciencia la enfermedad que de sus cuerpos hizo presa y en ellos se posesionó la dueña y señora.

Una hermana de caridad iba de cama en cama enterándose del estado de los enfermos, después se alejaba y venía otra a hacer la guardia.

El salón correspondía a un Hospital de San Juan de Dios de una provincia de España, que el lector pueda situar á placer; en Granada, en Zaragoza, en Murcia, en Barcelona, que no es propósito niusto determinar el punto.

En él habían, como decimos, varios enfermos bajo su correspondiente número, y nosotros nos detendremos en el número ciento tres.

En su camastro descansaba, si descansar puede el que sufre, una mujer joven con el rostro amarillo, descolorido; aparte de su delgadez se comprendía que había sido bella teniendo en cuenta la correcta estructura de su boca, el grandor de sus ojos al ojo de su cara, lo correcto de su nariz, su frente despejada.

¿Quién era?

A alguien que se tome la molestia de leer este relato recordará la habrá conocido.

Habrá adivinado nuestra antigua conocida, la niña huérfana y abandonada un día, la recogida otro de su medio de la calle, la amiga engañada, la madre infeliz, la mujer que no pudo asistir afronta tras afronta, la desaparición misteriosa de su hijo, Soledad, en una palabra.

Junto al lecho había sentado un sacerdote: el padre Salvador, anciano humilde, ministro de Dios dignísimo, que despreciando posición holgada, prefería bondades eclesiásticas pingües, no había querido salir del hospital en que era director espiritual, padre caído de los enfermos, su amparo y su consuelo.

El padre Salvador cuidaba de ellos con la eficacia de amante madre, los visitaba todos los días, los exhortaba á llevar con paciencia y valentía la enfermedad que por decreto Divino y merced al primer pecado ha sufrido y sufre la humanidad, y les hacía comprender que no lejosestan también el cumplimiento de las solemnes promesas del Altísimo hacia el hombre, que gozará de su presencia y de su eterno, con sus arrobamientos, sus delicias y sus encantos y sus desconocidos y nuevos atractivos.

Así es que el padre Salvador era querido de todos.

Todo caridad gastaba cuanto tenía, que era bien poco, porque su retribución era escasa, en sus enfermos bien comprandoles lo que necesitaban, bien ofreciéndoles alguna golosina; tanto que no tenía sino comidas remendadas, mantos ruidos, zapatos riendos de puro viejos, presentando una indumentaria miserable al par que una figura llena de imágenes; no majestad soberbia, sino la que en sus predicaciones impriime la virtud y la dignidad.

Soledad estaba grave, tan grave, que el padre Salvador estaba administrándole el sacramento de la penitencia, disponiéndola para prestar el gran viaje.

—Padre, le das a ella, que perdonará Dios?

—Dios, hija mía, lo perdonará todo, es padre de todos, conoce las floquezas de sus hijos y hasta un arrepentimiento sincero para que da al oído las ofensas que le hicieron sus hijos.

—¡Bendito sea!

—Y luego, continuó el padre Salvador, tu caída fué grande, tu falta grande, pero no obedeció al vicio, fué hija de la gratitud y provocada por ese pobre hombre que supo trocar su acción immoral, otra acción hermosa, recoger a una criatura que no tenía apoyo de nadie, que estaba sola sobre la guerra.

—Hice cuanto estuve de mi parte, resistí, pero lo conozco, así, cuando antes de ceder, debí huir de aquella casa, abandonar á mi protector, y luego no debí consentir en que mi hija mía fuese arrancada, eso, eso es mi enorme delito, ¿quién habrá sido de un hijo abandonado solo, triste, habrá muerto suspira, esta idea me mata y crío, padre mío, que Dios no puede perdonar á la madre que abandona el fruto de sus entrañas, eso es infame, inicuo, creí que mi hija, mi pobre Esteban sin conocernos me maldeciría; el recuerdo de su madre en vez de consolarla lo exaltara, ya seré á su juicio de peor condición que las fieras que viendo bravas y feroces, sin embargo aman á sus hijos al extremo de no dejálos jamás y morir matando por defendélos, por que no se les arrebaten, por que no le toquen a un solo cabello de su cuerpo. Fui infame, mi vida infame.

—Tranquillizate, hija mía, no te exalte, eso te hace daño, Dios que ve los corazones, que juzga los actos internos, que es altamente misericordioso, perdona eso, y te lo dije ya, lo perdonó todo.

Continuará.

## Pasó

Vino y se fué,

De consiguiente, pasó por la ciudad, llegó á ella y en ella permaneció unos días.

¿Qué la feria antiquísima, que hace dos años se ha retocado, se ha puesto peluca, dentadura pálida y colorada; y vieja y todo resacita, demostrando que todo lo viejo menos los humanos viejos, son susceptibles de renovarse.

Ha pasado, pues, la feria y sus festejos, y ciertamente ha sido un acontecimiento, aquí, donde los esparrimientos son raros y el vecindario es tan ansioso de ochar una canita al otro y de espacer su ánimo y recrear su vista.

La nota más saliente ha sido el orden, puesto que á pesar de la immense aglomeración de concurrentes, ha sido perfecto y acabado, ni puñaladas ni tiros, y otros estragos ha habido, que somos de lamentar, sólo algún que otro exaltista disfrazado de persona civil ha resultado por las calles y plazas dando algún pretillo ligársimo, temiendo que expatriarse por que la policía ha estado sobre aviso.

El año 1903 hubo festejos y comenzó á rejuvenecer la feria; este año también los ha habido, y la ha respondido mejor, si es, los hombres y sus cortiflas viendo á recrearse, demostrándose una vez más lo que tenemos dicho en ocasiones múltiples, que hay que modernizarse y romper moldes anticuados que no sirven.

La rifa de caridad ha sido uno de los números más simpáticos; en ella se gasta el pan que el pobre ha de comer durante el invierno, habiéndose notado que pocos de los que comparten el pasto al hablar del próximo desvalido, pocos de los que la fe caridad y el amor al prójimo también y la protección al desvalido serían pocos de los que la tiran de gastos han tomado siquiera una papole-

ta, por más que son baratas y perra gorda!

Justamente ha llamado la atención la plaza mayor durante las veladas, en ella celebradas: en efecto alumbrada con rumbo a la veneciana y con luces eléctricas, repleta de hermosas imágenes, el pabellón de la rifa de caridad con un estramo brillante presentado, las pasteras que relumbraban con sus joyas, las casetas llenas de luces, esto producía un todo que la fantasía contemplaba estasiada y arroba. La plaza presentaba una nota distinta al lado derecho, aquella en que situó la cárcel llena de edificios viejos, reducidos, rústicos, cayéndose y no ha habido siquiera quien los denuncie, y los edificios abajo en nombre del ornato del buen gusto.

La procesión del Santo Cristo de la Luz hermosísima, un carácter por más que a gusto espiritu de los que todo lo contradicen por contradecir no más, sin razón posible siquiera, haya dicho otra cosa.

No celebra Sevilla en feria como segunda parte de la Semana Santa? No es continuación del día de Señor la Feria de Granada. Entonces en nuestro país es siempre típico mezclar las sagradas con las populares diversiones.

Inaugurada la luz eléctrica pública, es decir, más claro, el alumbrado eléctrico, que ha hermosoán la publicación y ha convertido en luminosas las tinieblas en que yacía desde los once en que se apagaba hasta el nacimiento del día.

El pirotécnico José García Requena quemó desbordados castillos de artificios fulgos, por lo que fue celebrada su labor.

Los fantoches y las cucarachas no deben repetirse jamás, son divertimientos que pasaron y que no resultan.

Resumen, que la gestión del Alcalde Sr. Ceballos Castilla y de la comisión de festajes ha sido corona de éxito, y que debe seguirse la marcha emprendida ensanchando los límites de ellos.

Concursos de bandas.

Juegos florales.

Venida de buenas compañías de teatro.

Eso da vida á las fiestas, esplendor á los pueblos y cultura á los ciudadanos.

GARCÍ TORRES,

## VARIEDADES.

**PENSAMIENTO.**—Los títulos, honores y consideraciones que alcanzan algunos hombres por reprobados medios, deben ser considerados por nosotros como los triunfos que a causa el ladrón con premeditación y alegría.—R.

**EFEMERIDE.**—El dia 2 de Octubre del año 313, empezó el concilio de Roma, bajo la presidencia del papa Melquíades, se trató en él del asunto de los donatistas, y duró tres meses. Cecilia no fué absuelta en él, y condenado Donato, como jefe de los donatistas.

**Aclaración.**—Aunque nuestro semanario volverá a llevar las fechas en que caigan los domingos, su confección se hará todos los sábados, pues la ley del descanso dominical nos haría variar todos los trabajos vivaces que tenemos compuestos para el hasta el año de 1913; particularmente todas las efemérides, que de publicarse en diferente dia tendrían que arrojar al fue-

go. La repartición la haremos en la mañana de los lunes.

## UN FOLLETO

### Historia de un préstamo

Con esta sugestiva portada

#### LA PROPIEDAD ES UN ROBO

(Proudhon)

#### FOLLETO DE ACTUALIDAD

por

LUIS DE LA CERDA

VALENCIA, 1903

IMPRENTA DE MANUEL ALLUFRE

Pellicer, 6

ha publicado el heredero de los condes de Parcent, de la casa que en poderio emuló á la de Osuna, un folleto que merece ser leído por todos los españoles, para que aprendan cómo sobre los restos de las antiguas casas españolas se han edificado las enormes fortunas de los adoradores del tanto por ciento.

**LIBRO.**—El que el rey de Suecia y de Noruega ha ordenado se envie á la Fundación Balaguer, y que ha recibido este Instituto por conducto de la Legación en Madrid de S. M. el rey Oscar y de mano del señor consej. General de Suecia y Noruega en Barcelona, lleva por título: "Poesies du Prince Oscar Frederik".

*Un chant* se titula una de las poesías de tan artístico como bien editado libro terminando con las siguientes dos estrofas.

*Un chant!*

*Sur la mode majeur, pour les sombres tempêtes  
De passé, pour le jour qui trop tot à pall,  
Pour les mirages fous, décevantes conquêtes,  
Où nos coeurs, malgré tout, trouvaient parfois l'oubli*

*Un chant!*

*Sur la mode majeur, pour chanter l'Espérance,  
L'Harmonie et la Paix, calmes si les du Ciel;  
Et l'âme du chanteur, qu'épure la souffrance,  
S'aura vers les cieux sur un rythme immortel.*

**COLEGIA.**—Nos ha visitado el número 1.º de *El Guadalquivir*, periódico que ha principiado a publicarse en Ronda (Málaga). Le deseamos larga y próspera vida para que sea cumplido sus nobles ideales. Grande y levantado es luchar con sensatez y prudencia, pero con energía, constancia y entusiasmo por la dignificación del Hombre, por la transformación en sentido progresivo de las cosas, por la moralización de las costumbres y por todo aquello, en fin, que constituye mejora y adelanto. Es un objetivo dignísimo. —(362)

**OTRO.**—*Alma Española* se titula el que ha principiado a publicarse en Madrid, bajo la dirección de don Benito Pérez Galdós. En él colaboran plumes tan reputadas como la de Bonafoux, Vicente, Romiro de Maestú, Martínez Ruiz, Fray Candil, Chapi, Maury, Gamazo, Manuel Bueno, Pío Baroja, Luis Bello y otras altamente conocidas en el campo de las letras. *Alma Española* viene a llenar un gran hueco en el estudio de la prensa nacional. —(163).

## El Aceitano.

OTRO.—Procedente de Madrid nos ha visitado el importante y bien editado periódico «Debe y Haber». Correspondemos gustosos á su invitación de cambio.—(375)

OTRO.—El bien editado y mejor escrito periódico que ve la luz pública en Madrid, titulado «Nuestro Tiempo» nos ha honrado con su visita en solicitud de cambio. Nos complacemos por ello y admitimos con sumo placer estas nuevas relaciones, deseando que sean cordiales y por mucho tiempo.—(378)

OTRO.—Nos ha visitado «El Alpujarrero» periódico que ha principiado á publicarse en Granada. Con sumo placer admitimos estas nuevas relaciones, deseando que el tiempo que subsistan no sea corto; pues queremos que nuestros compañeros vivan vida larga, próspera y feliz.—(379.)

COLEGAS.—«El Popular» periódico que ve la luz en Cartagena ha visitado nuestra redacción. Nos complacemos con estas nuevas relaciones y gustosos admitimos el cambio.—(380)

También nos ha honrado con su presencia el titulado «La Tierra» de la misma procedencia, el cual fué solicitado por nosotros.—(382)

PERIODICO.—Nuestro antiguo colega «La Luz de La Comarca», que ve la luz pública en Caravaca (Murcia), ha vuelto á regalar con «El Aceitano» las buenas relaciones que anter tuvo con él y que fueron suspendidas no sabemos por qué causas. Nos alegramos.—(386)

MÚSICA.—Hemos tenido en la última semana en esta población un organillo que de dia y noche no ha cesado de tocar en calles y plazas. Tal ha sido la insistencia de sus dueños en hacerle resonar, que este vecindario estaba ya mas que cansado, maldiciendo el infiusto instante en que penetró en la mente de su inventor, Barbieri de Molina, la idea de la construcción de estos instrumentos insignios que valen poca cosa por lo que respecta á la perfección de los sonidos, y la música que tocan no es siempre muy agradable para los oídos de los aficionados; por más que sirven para popularizar en la ciudad y en el campo los mejores temas de los compositores, como overtures marcas de ópera, arias, etc., por cuyo motivo son únicamente aceptables.

ETERNIDAD.—Hay pleitos en España que durarán lo que dura el proceso sobre Virgilio y Homero. A pesar de los siglos pasados no se ha decidido todavía á cual de los dos se debe dar la preferencia. Que mediante estas dos inteligencias suceda esto, nadie tiene de extraño: lo increíble, lo raro, lo injusto, lo ridículo, lo anómalo y monstruoso es dar largas a los procesos en que una parte juegue una persona sin bracha y de virtud acrisolada y de otras personas conocidas por sus ocultaciones de «Republika».

VALENCIA.—«El Colegio Imperial de niños huérfanos de San Vicente Ferrer» es un antiguo Colegio: cuentan con 200 asilados permanecen en él los niños hasta los 14 años salvo el caso de seguir la carrera eclesiástica, y las niñas sin limitación de edad. Están además de las labores y estudios propios de su sexo, pueden seguir la carrera doméstica. Sostenido por la caridad particular, ha gastado en el año 1901 la suma de 65.069 pesetas. Sostiene también una escuela de parvulos, á la que acuden 250 niños y niñas.

ORACION.—Consecuentes con la finura y amabilidad de la familia de la señora doña Antonia María Gómez de la Barca fallecida en Almería el dia 22 de Septiembre próximo pasado, hemos elevado á Dios sentidas preces por el eterno descanso de la finada.



## TRES MINUTOS DE DESCANSO

### I.—VALENTIA

Así se llama una isla de la costa O. de Irlanda en donde se recibió el primer telegrama cambiado entre ambos continentes, que el presidente de los Estados Unidos, Buchanan, expidió en esta forma evangélico.

«Gloria á Dios en el cielo, y paz a los hombres de buena voluntad sobre la tierra!»—(J. Verne)

### II.—INVENTIVA.

Galvino sensa á Lutero de que tenía grandes vicios. Y en una carta dirigida á Bucero, le tilda de fastuoso, malacristo e ignorante; de haber incurrido en gravísimos errores, y cometido horrores y barbaridades. Mientras vivieron estos dos novadores estuvieron en continua pugna entre si por lo relativo al artículo de la Cena; y ambos se declararon herejes el uno al otro. Armonía Religiosa.—(Peronne.)

### III.—BARBARO

Gengiskan habiendo vencido á muchos rebeldes á su autoridad les hizo sumergir en agua hirviendo que tenía dispuesta para el caso en setenta calderas.

Hazaña digna de aquél bárbaro y de aquél tiempo, temibles y bárbaros que se reproducen algunas veces en épocas de reconocida tiranía, especialmente en los pueblos dejados de la mano de los gobiernos.



AFORISMO.—La vida es corta, el arte es largo, la ocasión prima pronto, el empirismo es peligroso, el trabajo es difícil. Es menester, no solo hacer uno mismo lo que conviene, sino además ser ayudado por el enfermo, por los que lo asisten y por las cosas exteriores.—(Hipócrate).

## ¡CARTOFILOS!

Cartes postales vues et fantaisies de la Campine Simbougeoise 1000 sujets, par serie de 25 sujets différents. Franco contre envoi de 2 francs, timbres neufs, ou 100 timbres usés, demiraires. Ecrire à Delée éditeur — Hasselt, Belgique.

Les journaux rép. ou sans date anno 1901, 4 fois, recevront franco 150 cartes différentes.

## Fés de Vida

Se venden en las papelerías de la Plaza, en el estanco de la calle Ancha y en la Administración de este periódico, plazuela de Villallegre, núm. 4

## Anuncio

Se vende una era de pan trillar en término de Alcaudete, lindando con la entrada de esta villa por la parte de Guadix; no habiendo de por medio mas que la pequeña rambla donde están situados los caños principales de donde se suelen sacar aguas aquellas habitantes. Para tratar éstas informes en la Administración de este periódico, plazuela de Villallegre número 4.

## Camisería Moderna

DE  
Modestia Almería

Últimos de punto para señoras y caballeros

AJUARES PARA NOVIAS

CANASTILLAS PARA RECIÉN NACIDOS

Guantes, Corbatas  
Perfumería y Bisutería

TALLER DE PLANCHADO

CALLE NUEVA.

GUADIX.

Mercado Público

PRECIOS DE LA SEMANA ÚLTIMA

Trigo.	fanega, de	12.00 a 12.30,
Colada.	de	06.50 a 07.00,
Centeno.	de	00.00 a 00.00,
Habas.	de	12.00 a 12.30,
Maiz.	de	12.00 a 08.13,
Garbanzos.	de	25.00 a 30.00,
Judías.	de	25.00 a 30.00,
Lentejas.	de	12.00 a 2.50,
Aceite.	arroba, de	08.50 a 8.75,
Cáñamo.	de	11.50 a 12.00,
Patatas.	quintal, de	05.50 a 06.00,
Caballones.	fanega, de	35.50 a 36.00,

El Corredor

Juan Matías Loronto

# SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

## CURIOSIDADES HISTÓRICAS

### PREGUNTA

En que año murió Pio VII, y quién lo sucedió en la silla de San Pedro?

### RESPUESTA.

En Roma, dia 6 de Julio el Papa Pio VII. dió una caída y no pudo levantarse por si, los médicos dijeron que era mortal; y aunque vivió hasta el 20 de Agosto de 1823, fué padeciendo mucho.

Las graves circunstancias de su pontificado le han hecho célebre en los anales de Europa. Nació Pio VII en Cesena el 14 de Agosto de 1742; fué nombrado obispo de Tivoli en 16 de Diciembre de 1782, y al mismo tiempo nombrado cardenal en 14 de Febrero de 1785. En 14 de Marzo de 1800 subió al sollo pontificio, y gobernó la Iglesia por espacio de 23 años cinco meses y 6 días. Fíjese, pues, de edad de ochenta y dos años y seis días. Murió pobre que es su mayor gloria apostólica. Cuando muere un papa, toma la Roma moderna una especie de aspecto de la Roma antigua. De cincuenta y tres cardenales que componían por este tiempo el sacro colegio, cuarenta y nueve acudieron a tomar parte en el cónclave. Esta vez el Austria y la Francia fueron las dos potencias que más trabajaron para influir en la elección próxima. Hubo varios scrutinios, y por fin en 18 de setiembre obtuvo 34 votos el cardenal della Genga y fue proclamado papa: tomó el nombre de León XII. Nació este en 2 de agosto de 1760, fué cardenal en 1816. En su elección se oyó un deseo de asegurar la independencia de la Italia, partido dominante ya en el sacro romano colegio.

B. y G. de la T.—Por la busca, —R.

## EL ANGELUS

### SONETO.

Oculta el sol los rayos de su lumbre;  
Pérdense en el espacio sus fulgores,  
Y alza la noche manto de vapores  
del hondo valle a la empinada cumbre.  
Brillan los astros en la azul techumbre;

En sombras funde el campo sus colores,  
Y busca los rediles salvadores.  
Del ganado la inquisita muchedumbre.  
Todo es angusta paz: solo con tanto  
Vibrar perturba la región del viento  
La metálica voz de una campana,  
Cual eco de celeste melodía.  
Es la oración que la familia humana  
Eleva a Dios al aspirar el día.

### ANGUSTIAS FUENSALIDA,

## la Almendra

Las noticias que tenemos de la cosecha de la almendra en cada nación modifican a las ya conocidas.

Respecto a la costa de Levante, hemos de consignar que la parte que mejor librado ha salido de las bajas ha sido la del litoral murciano, pues si bien en algunos sitios se perdio mucho fruto, en otros se salvo por completo.

Actualmente la almendra ha hecho ya la corteza y en general es de tamaño hermoso.

En la costa de Andalucía la cosecha se diferencia poco de la del año último, pues las bajas allí no alcanzaron la intensidad de otras partes, pero en cambio los fuertes vendavales desprendieron bastante almendra.

Las actuales existencias de almendras en nuestras plazas mas importantes de contratación, dentro ser muy reducida y tanto en Alicante como en Málaga, Tarragona, Reus etc., los precios se sostienen firmes.

### CONSTITUYE LA CARNE DE CABALLO UN ALIMENTO DAÑOSO?

La experiencia ha demostrado en varias ocasiones que la objeción que se ha hecho a la carne hipica procedía más bien de ideas preconcebidas que de verdadera repugnancia a tal alimento. La mejor prueba de que la carne de caballo no constituye una dieta dañosa se encuentra en el hecho de la mayoría de la gente pobre en París come carne de caballo, burro y mula, y hasta ahora no se ha oido que tal alimento haya causado perjuicio entre

esa gente. Si se hubiera visto en la práctica que la carne de caballo era perjudicial como alimento, sin duda la municipalidad de París hubiera prohibido su venta. Pero lejos de esto, las últimas estadísticas del año pasado demuestran que la venta de esta carne aumenta cada año en esa ciudad. Por ejemplo, en el matadero de Vincennes se mataron 170 caballos más en 1898 que en 1897, habiendo alcanzado el número total en ese año a 15,000.

En Dinamarca muchas personas prefieren la carne de caballo a la de vaca. En Copenhague las carnicerías para la carne de caballo han existido desde 1830, y en Bélgica tales establecimientos datan desde veinte años atrás. En Alemania y Austria cada año aumenta la venta de carne de caballo para el consumo. En París las 5,000 toneladas de carne de caballo que se consume actualmente proceden de los mataderos especiales donde la inspección veterinaria se hace con la mayor minuciosidad. En esa ciudad esa carne es vendida por 60 carniceros que se dedican especialmente a expedir el alimento hipico.

En Francia algunos médicos recomiendan la carne de caballo como alimento, posiblemente porque este animal rara vez es tuberculoso. En Alemania existe la idea que la alimentación con esa carne tiene propiedades especiales contra la esterilidad.

## CURIOSIDADES HISTÓRICAS

### PREGUNTA

¿Cuántos convenios se firmaron entre España y Francia en el año 1824 para arreglar la momentánea ocupación de la Península por el ejército francés?

NOTA.—Se esperan las contestaciones hasta el 25 de este mes para publicarlas en el primer número de Noviembre.

Guadix Imp. de «El Accitano» en arrendamiento

## EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Oficinas: Villa Alcalá. — 4 — Guadix

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)

En Guadix, Ptas. 10.00

En toda España, 10.00

En extranjero, 12.50

Número corriente 25 céntimos de peseta Árriba

de 50.

Anuncios 1.º plana peseta linea: 2.º 75 céntimos

de seta: 3.º 50 céntimos: 4.º 25.

Contuniciones: precios convencionales.

## EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.